

# “送课上门”：实现福建省直统战系统单位党员、干部纪法教育全员覆盖

本报讯 “要紧盯联谊交友、政治安排等重点领域,以及经办权、建议权、提名权、协调权等特有权力……”驻省委统战部纪检监察组组长、部务会议成员陈永文“送课上门”作纪法宣讲时掷地有声说道。

7月1日,驻部纪检监察组开展第10场纪法宣讲“送课上门”,实现了省直统战系统各综合监督单位党员、干部纪法教育全员覆盖。陈永文以“学好‘必修课’共筑‘同心

廉’”为主题,结合大量违纪违法案例、授课对象实情和自身学习心得,为省委统战部机关部分干部,省台联、省中华职教社、省金门联、省黄埔军校同学会和福建欧美同学会机关全体党员、干部,详细解读新修订《中国共产党纪律处分条例》。他表示,法规制度的生命力在于执行。省直统战系统党员、干部要把学习贯彻《条例》作为重要政治任务,以无限忠诚严守政治纪律,以自觉服

从严守组织纪律,以干净奉公严守廉洁纪律,以同心强基严守群众纪律,以担当尽责严守工作纪律,以崇德修身严守生活纪律,争当忠诚干净担当的统战干部。

驻部纪检监察组还开展纪法宣讲进民主党派,多场次“送课上门”,为授权监察监督的各民主党派省委有关干部解读《监察法》和《公职人员政务处分法》,实现纪法教育精准滴灌。(闽同心)

(上接第一版)更好服务中匈关系高水平发展。

6月27日,中国(福建)-匈牙利工商企业经贸合作对话会在布达佩斯举行,匈牙利外交与对外经济部、投资促进局、出口促进局、国家旅游局、商协会负责人,部分匈牙利企业代表和福建省知名企业代表作交流分享,赵龙出席并作主题推介。他表示,作为习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地,福建经济发展充满活力,现代化产业体系加快构建,生态环境清新怡人,改革开放的大门正越开越大,与匈牙利各方合作取得积极进展。我们将以高质量共建“一带一路”为契机,推动中国式现代化福建实践同匈牙利“向东开放”战略更紧密对接,加快打造市场化法治化国际化一流营商环境,促进双边贸易提质、双向投资便利,为双方高质量发展赋能助力。匈牙利有关部门和企业负责人表示,十分看好中国机遇、福建发展,将积极促进投资合作,共创美好未来。对话会后,举行了福建省与匈牙利投资合作项目签约仪式,摩根斯达与GBGlobal 可再生能源、中匈海跨园等8个双向合作项目现场签约,涉及新能源、新材料、文化旅游等领域。

开展地方交流、友城合作是服务国家总体外交的重要抓手。赵龙专程走访了匈牙利佩斯州,与州长萨博·伊斯特万进行了友好会谈,会见了豪伊杜-比豪尔州州长保伊璠·佐尔坦、南部经济发展投资专员巴尼奥伊·加博尔,一致表示期待双方顺应民心,积极推动缔结友好关系,持续扩大各领域交流,在清洁能源、数字经济、绿色发展、文化旅游、教育科技等领域深挖合作潜力,共同为两地人民创造更加幸福的生活。

赵龙出席了福建省文旅厅与匈牙利国家博物馆的文化遗产保护与合作交流活动,考察了圣安德烈小镇的民俗和遗产保护工作及特色小镇建设,与匈牙利文化和创新部首席顾问、李斯特艺术节总监等文化专家和文旅企业代表友好洽谈,达成系列共识。赵龙说,文明因交流而多彩、文明因互鉴而丰富,福建与匈牙利都拥有深厚历史文化底蕴,期待在文化遗产保护、影视戏剧、音乐艺术等领域不断拓展交流合作,促进人类文明之花竞相绽放,各美其美,美美与共。

在匈期间,代表团专程走访了匈牙利部分福建社团,看望旅匈闽籍乡亲,带去家乡父老的诚挚问候和美好祝愿,并与宁德时代、摩根斯达、威克集团、盈趣科技等在匈投资的闽商代表深入交流,积极推动福建企业扬帆出海、开拓市场。赵龙说,多瑙河畔乡情暖,闽山闽水物华新。当前,全省上下正牢牢把握高质量发展首要任务,奋力谱写中国式现代化福建篇章。希望广大乡亲抢抓“闽商回归工程”机遇,积极回乡投资兴业,当好中匈友好使者,架起互利共赢的桥梁,串联互助友爱的纽带,推动国相交、民相亲、心相通。

中国驻匈牙利大使龚韬陪同出席有关活动。

(林宇熙)

## 福建启动2024年“少年急救官新征程”活动

本报讯 7月1日,福建省2024年“少年急救官新征程”活动在福州海峡文化艺术中心启动,200多位新就业形态联合工会职工子女参与活动。省委统战部副部长李剑勤出席并讲话。

李剑勤指出,“少年急救官”活动是中央统战部倡导的,面对青少年开展自救互救知识培训的全国性公益活动,是新的社会阶层人士履行社会责任、参与共建文明社会的

一个重要平台载体。希望全省广大新的社会阶层人士积极参与到“少年急救官”活动中,深化活动主题,拓展活动成果,用专业技能与大爱之心,服务公共安全治理,同时扩大受众范围,更加密切地联系新就业形态劳动者,帮助他们解决工作和生活中的困难。也希望参加培训的小伙伴们,珍惜机会,学以致用,争当一名合格的“少年急救官”。

省新联会副监事长、省“少年急

救官”总执行人张复星介绍了活动具体情况,并向学生分发生命教育科学海报。

自2022年5月活动开展以来,省委统战部积极组织全省广大新的社会阶层人士参与到“少年急救官”活动中来,累计开展应急救援培训活动100场,培训人数4200多人次。

省新联会副会长张德生、省总工会相关负责同志出席活动。

(闽同心)

## 2024年“中国寻根之旅”夏令营福建莆田营闭营

6月29日,由中国侨联主办,福建省侨联、莆田市侨联和仙游县侨联承办,印尼雅加达兴安会馆协办的2024年“中国寻根之旅”夏令营福建莆田营举行闭营仪式。出席活动的领导们为各小组颁发了最佳组织奖、最佳团结奖、最佳活跃奖奖牌。营员们学习莆仙戏生旦净末丑科介动作的汇报演出,惟妙惟肖的扮相,俏皮可爱的动作,赢得阵阵掌声。(莆乔)



本报讯 7月3日,记者从福建省人民政府新闻办召开的福建暑期文旅活动新闻发布会上获悉,今年暑假期间,福建省将推出1500多场活动、160多项优惠政策、7条夏日旅游精品线路,在全省营造“月月有活动 季季有高潮”的文旅氛围。

据福建省文旅厅有关负责人介绍,今年上半年,全省文旅经济发展势头良好,景区景点人气火热,蟳埔簪花围、平潭蓝眼泪等火爆全网。暑期期间,为做热文旅市场,福建省除依托5处世界遗产地、3个世界地质公园,海丝文化、闽都文化等地域文化以及南音、剪纸等非物质文化遗产,推出10个研学主题外,还突出夏季主题,启动“来福建 嗨一夏”夏季文旅推广活动,让特色活动“热”起来、非遗传承“潮”起来、群众文化“动”起来、文博展览“活”起来,为广大游客提供丰富的文旅业态体验。全省各地也纷纷送出“文旅大礼包”,不少景区宣布免费和半价等优惠政策。

福建山海交融、人文荟萃,夏天来福建,可以踏浪、追星、赶海、露营,也可以听一场海岛音乐会、观一场人鱼表演、品一杯高山好茶,山与海的乐趣在福建都能找到。福建省文旅厅专门推出“山海画廊·遇见海岛”追光逐影之旅、“漫步闽南·聆海听涛”海丝风情之旅等7条夏季精品旅游线路,并联合百度发布福建文旅十大夏季清凉地。

为提升游客满意度、增强获得感,福建强化监督执法力度,落实旅游投诉“一口受理、快速办结、先行赔付”机制,持续完善景区景点基础设施及公共服务,提升旅游服务质量,以更暖心更高效的服务,展现福建旅游良好形象。(陆秋明)

## 明溪：创新服务模式 提升为侨服务水平

侨乡视点

近年来,三明市明溪县着力探索涉侨政务便利化改革,依托“互联网+”打造“侨易办”服务模式,将“一趟不用跑”从国内延伸至国外,让华侨华人在云端就能享受便捷高效的政务服务。“侨易办”平台开通一年多以来,累计接待来访侨胞侨眷1100余人次,受理涉及教育发展、社会保障等各类线上咨询1700余次,办结涉侨政务服务事项784件,为侨胞节省费用1200余万元。创新做法已入选《福建省2023年第三批深化行政审批制度改革典型经验做法》,并被中央及省级媒体介绍推广。这些做法是:

乡镇部门联动,推动涉侨服务精准化。印发《明溪县政务服务“侨易办”实施方案》,成立由侨联等多部门和乡镇业务骨干组建的工作专班,动态对接侨胞侨眷最新需求和意见建议,通过“政务+侨务、政务+乡镇、政务+职能部门”协作联动,为华侨华人提供更具个性、更

加精准的量身定制服务,累计发布涵盖教育、市场监管、不动产、公证等涉侨高频政务服务事项22项。

海内外外联通,推动涉侨服务数字化。县乡同步设置涉侨事项“帮代办”工作人员,实现集成联办、资源下沉,回国华人华侨可委托亲人朋友或“侨易办”专窗工作人员代为办理,境外侨胞可借助微信、e签宝等第三方智慧平台实现业务咨询、材料审核、申请受理等全流程环节远程“云端办”,推动政务服务增值扩容,实现涉侨事项海内外通办。

线上线下联合,推动涉侨服务便利化。线上在政府门户网站开设“侨易办”服务专栏,建立个人、企业专属服务栏目,精准推送涉侨政务服务事项及办事指南,并组建涉侨政务服务微信群,提供24小时业务咨询和预约。线下联合不动产登记中心、公证处、社保中心、公安等单位设立“侨易办”专窗和分区,向华侨华人提供“定期预约、延期办理、上门服务、委托帮办”等定制式服务。(杨秋香 杨林江)

暑期来福建体验一路山海一路歌